

祖庙街道召开审计工作培训会

让内部审计发挥更关键作用

为进一步提升领导干部的审计工作意识，充分发挥审计工作的监督和保障作用，12月7日下午，祖庙街道召开审计工作培训会，邀请市审计局副局长蓝杰、区审计局局长孙亚敏授课。街道党工委副书记、办事处主任肖映泽以及其他领导班子成员、机关各部门负责人、行政村书记等领导

干部参加会议。会上，蓝杰围绕经济责任审计方法和相关典型案例开展了深

入浅出的讲解，提出审计工作要以问题为导向，并通过讲理论、谈实践、举事例，指出镇街内审工作目前存在的问题。蓝杰强调街道要重视内审工作，强化内部审计监督机制，同时做好“三个区分”，对重大事项做到全覆盖监督。

孙亚敏就“两个应该”和农村集体经济审计，详细分析了基层在贯彻落实党和国家重大政策、执行重大经济事项的决策、

强化内部管理等方面容易忽视的问题，探讨了街道如何利用内审工作推进基层政府治理体系建设。孙亚敏认为街道要规范内部审计程序和审计行为，让内部审计发挥更主动、更关键、更积极的作用。

会议最后，祖庙街道党工委副书记叶少芝要求街道全体领导干部要以此培训为契机，不断提高审计工作意识，进一步强化日常工作规范，以更严的要求、

更高的标准贯彻落实市、区党代会的部署，为佛山奋力争当地级市高质量发展领头羊做出更大贡献。

参加培训的领导干部表示，市区审计局领导的授课结合案例分析，详细讲解了审计工作重点和审计整改要求，明确了日常工作规范以及有关经济责任审计、离任审计方面要求，对我们的财务管理、工程建设、项目推进等各方面工作具有很强的指导性。



两级纪委凝聚力 护航集体资产安全

将监督触角延伸到基层“最后一公里”

近日，祖庙街道纪工委联合辖区9个村级纪委组成检查组，对街道农村资产管理情况开展专项检查。通过交叉检查、以干代训等形式，充分整合街道、村两级纪委力量，聚焦资产交易程序、经营管理效益等廉政风险点，纠正了一批苗头性倾向性问题，有力护航集体资产安全。

交叉检查打破监督瓶颈

2019年，祖庙街道在全市率先成立村级纪检组织，努力将监督触角延伸到基层“最后一公里”。

但在村级纪检组织开展工作过程中，一直面临着“熟人社会”的监督困局。为冲破“关系网”，顶住“说情风”，让监督真正严起来、实起来，祖庙街道纪工委积极探索交叉检查工作模式，将各村级纪委成员打乱重组，交叉到其他村委开展检查，努力阻断人情干扰，让村级纪委放心干事、大胆监督，增强监督实效。

本次行动由街道纪工委领导和监察联络员带队，行动中以实例为鉴，积极向村级纪委讲解集体资产管理中廉情重点、难点与风险点，通过理论学习与生动实例相结合，帮助村级纪委进一步加深了对农村资产管理的认识，为今后开展好农村“三资”内部监督打下了坚实基础。通过以干代训，村级纪委成员纷纷表示对今后“做什么、怎么做”，更有底数和底气。



■检查组查看镇安村、组资产管理台账。

以案促改完善长效机制

通过翻查资料、实地暗访、座谈交流等多种形式，检查组发现了民主决策不规范等6方面问题，并以《监督整改单》的形式书面反馈至街道农业农村部门与各村委，要求立行立改，并就重要问题与村、组相关负责人作了廉政提醒谈话。

同时，检查组进一步强化以案促改，要求各村在党组织会议上通报检查结果，举一反三，查缺补漏，进一步规范集体资产管理；要求农

业农村部门建立定期实地检查等工作机制，进一步加强农村集体资产管理，维护村集体及村民利益，主动堵塞管理漏洞、防范廉政风险。

接下来，祖庙街道纪工委将继续细化完善村级纪检组织联合交叉检查工作机制，充分整合凝聚基层监督力量，进一步发挥村级纪委监督“前哨”功能，把基层监督做实做细，为和谐平安村居建设保驾护航。

打电话即可办 高龄津贴申领

拨打88881200咨询，若条件符合可完成办理

拨打88881200咨询高龄津贴申领事项，若条件符合的，可即时通过电话完成业务办理。12月12日，禅城在全省范围内首推“电话办事”服务，打造足不出户的办事“一体化”服务体验。第一阶段选取“高龄津贴申领”事项试点运行。

今年，禅城区实现了高龄津贴“无感办”，并于9月在全省率先全面实现高龄津贴秒批秒付。该服务大大方便了老年人办事，但仍有不知情市民通过政务热线88881200咨询相关业务。

为进一步深化诉求受理和业务办理贴合度，禅城区坚持数据赋能，活化大数据政务创新应用，率先探索“电话办事”服务模式，推动政务便民热线从“受理”转向“办理”。

“电话办事”第一阶段选取与老年人相关的“高龄津贴申领”事项试点运行。市民拨打88881200，咨询高龄津贴申领事项时，若条件符合，可即时通过电话完成业务办理。这项服务大大方便了老年人。

在过去，政务热线一般提供政务咨询、诉求受理等服务。本次推出的“电话办事”服务致力解决老年人不懂网站操作、不便到实体大厅办事的困扰，对弥合老年人“数字鸿沟”具有一定的积极意义。

接下来，禅城政务服务“总客服”将聚焦群众日常高频事项，探索扩大“电话办事”事项范围，完善服务体系，实现“一号通服”，推动“我为群众办实事”实践活动走深走实，加快推进社会治理改革智慧化进程。



小程序大作用 物业管理高效能

“一键投票”让小区决策不再难，“一窗公示”让监督更透明，“一口受理”让物业诉求有门……“禅城智慧党建·共享社区”小程序上线以来，依托人脸识别、大数据等新技术，线上线下两个平台连接社区、居民、物管、业委会、党支部，实现小区事项通过云平台轻松“搞掂”。

不同于以往纸质投票的时间长、成本高、参与率低，通过小程序，业主足不出户即可参与小区决策，大大提升了物业小区

事项决策效率。

通过手机小程序，业主可以随时随地查看物业企业情况、物业服务标准、收费情况、公共收益收支情况、小区重大维修事项，让小区资金管理更阳光，让小区业主更放心。

社区治理、物业服务过程中可通过小程序发布调查问卷，及时收集居民群众对小区管理的意见建议，推动群策群力。

业主通过小程序可以直接把物业诉

求反馈到物业服务企业，通过“点对点、面对面、正向反馈、反向督办”的处理机制，让“小事投诉也不难、处理也不慢”。

今年以来，禅城以党建引领推进物业住宅小区善治，构建共建共治共享治理新格局，发挥社区党委主导、小区党支部牵头、党员参与作用，以住宅小区为单位，搭建“线上+线下”两个平台，依托“共享社区”智慧平台推动小区善治。

本版统筹 / 谭碧韵